

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasta male stvari, a bezloga sve pokvari.“ Naredni polovica.

Izlazi svakog utorka i petka
o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju,
nepotpisani nećakaju, a ne-
frankirani neprimaju.

Pretpлата za poštomom stoji
12 K u obće, ra godinu
6 K za seljake, ra godinu
ili K 6—, odu. 3— na
pol godine.

Izvan cenzurne više poštarnina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli' u
Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici
Ginila br. 5 te prima stranke
osim nedjelje i svetake svaki dan
od 11—12 sati prije podne.

Oglas, ako god...
Nepuni za predročuju, oglaš...
Kad naručite valja točno op...
The list na vrijeme ne primi...
Cahovnog sedma br. 847.849.

Tiskara Klaber broj 31.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Gijvić. — U nakladi tiskare J. Kršćević i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Sjećajte se
Družbe sv. Cirila i Metoda
za Istru

O položaju.

Govor zastupnika prof. Vj. Spičića,
izročen na glavnoj skupštini pol. društva
„Edinost“ dne 14. oktobra 1900.

(Konač.)

Gosp. Korber imao je liepih riječi,
puna usta, pravednosti; možda bi bio tako-
djer rad pravednim biti, nu djela njego-
vog vladanja pokazuju, da je on također
za prevlast Niemaca u ovoj polovici mo-
narije i za prevlast Talijana — bar pri-
vremeno — u Primorju, kao bijahu i nje-
govi predstavnici. Obzirom na Primorje
moram obćenito opaziti, da se drži, da
Primorje nije još zrielo a da se izruči
Niemcem; da se za sada još imade dati
prevlast Talijanom; osvjedočeni su namine,
da će kasnije sa Talijani biti lak posao.
Tako je gospodo moja!

O tom naratu čitao sam već prije 20
godina u nekoj brošuri. Po tomu naratu
rade čitavo vrijeme, odak opazam tu stvar,
i to dosljedno i uspješno. Pogledajte samo
u Trstu po kavanah i gostionah; pogle-
dajte u trgovine a da i negovorim o ško-
lah i uredih; promatrajte kako Niemci u
Trstu napreduju u svakoj stvari i u svi-
kom obziru, te ćete opaziti, kako se bli-
žaju cilju onoga narata. A za sve to su
dakako Talijani slepi, oni vide neprija-
telja samo među nama!

U posljednjih devet godina, za doba
od 9 ministarstva, nismo doživjeli drugo
stalnoga, nego stalnost u mienjanju mini-
starstva.

Uvidjava se, doduše, da se na dosa-
dašnjem putu nemože sa monarhijom na-
pried, nu ipak nijedno ministarstvo neće
ili nemože, da bude pravednim; nijedno

neće ili nemože, da nastupi put praved-
nosti, nego traži još načine, kako bi se i
nadalje držalo Slavene pod petami, u
podređenosti.

Ovdje nastoje pitanje: Ako neće ni
vlade da budu pravedne, ta naša monar-
hija je ustavna država; zar nije parlamen-
nat tuj, da oslobodi državu, da zadovolji
narode u njihovih pravih. Žalibog, nije ni
to u današnjih okolnostih moguće.

Parlament sastoji iz dvaju velikih
skupina, iz ljevice i desnice. Ljevica, koja
obsiže takozvanu njemačku „Gemeinbürg-
schaft“, njemačko zajedništvo i skupnost,
te je sastavljena od njemačkih liberalaca
raznih struja, kršćanskih socijalista i nje-
mačkih narodnjaka, sa Wolfom i Senere-
rom, jest za prevlast Niemaca u ovoj po-
lovici monarhije. Oni hoće, da se njemački
državni jezik uzakoni, da se naša država
sveže sa Njemačkom u tiesan savez, i
slično. Jedan od tih muževa kazao je u
javnoj sjednici parlamenta: pa što bi bilo,
da je Austrija u takovom odnosuju na-
pram Njemačkoj, u kakvom je, n. pr. Ba-
varska? To se je dogodilo, kako sam
kazao, javno u austrijskom parlamentu, i
za takovih pojava nije moguće govoriti o
pravednosti.

Na desnici su za ravnopravnost na-
roda, bar tako kažu svi. Ako bi parlamen-
nat mogao stogod u obće učiniti za ra-
vnopravnost naroda, a ipak nije učinio,
tomu je kriva po mojem mnenju
najviše katolička njemačka
stranka. Muževi te stranke imaju do-
duse katoličku pravednost u ustih, ali
imaju također njemačko srce, i kadgod se je u zadnje doba pružila pri-
lika, da bi se dalo Slavenom stogod pra-
vednoga, pokazala je većina, ili pak svi
članovi te stranke njemačko srce.

Kathrein, jedan od vođa te stranke,
pobjegao je sa predsjedničke stolice, kad
se je radilo o tom, da bi se Čehom sa-
čuvala jezikovne naredbe. Dipauli pokazao
se je veoma nestalnim kao parlamentarac,
a o ministru Dipaulu u neznano, da bi bio
kakvu krivicu odstranio. Nije dakle čudo,

da su i njegovi izbornici postali nestal-
nini. Da ih je drugače odgajao činom i
riječju, bili bi također oni drugačiji. Pravo
mu stoji, što se okreću od njega, i ja mu
iz svega srca priuštim nepouzdanicu, koju
je dobio. Zallinger i Ebenhoch jesu mu
slični. Muževi i vođe te stranke htjeli bi
doduše, da se njemački jezik kao državni
jezik, a to jedino za to, jer se plaše, da
bi uzakonjenje njemačkog državnog jezika
Slavene odvise razdražilo, i jer je njemački
jezik u istinu i sada državnim jezikom. U
istinu tomu je tako! Njemački konserva-
tivnici nerazlikuju se dakle u bitnosti od
ostalih Niemaca.

S te strane nije dakle očekivati pra-
vednosti za Slavene.

Poljaci nisu doduše za njemačku pre-
vlad, nu oni su — za sve! U nekom li-
stu čitao sam ovih dana, da imaju Poljaci
velika izkustva u politici, te da oni ne
vođe politiku srca, nego samo o poli-
tiku koriste. Oni nastoje, da bi što
više koristi izposlovali za svoju krunovinu,
za svoj narod, te učinili čvrst temelj svo-
jim idealom.

Česi se brinu također u prvom redu
za sebe; nu nevalja im zamjeriti, jer je
kako kaže hrvatska poslovičica: „kōšulja
bila od kabanice“. Ipak bijahu Česi
uviek za to, da se dade ravnopravnost
također drugim narodom. Na nje smo se
uviek najviše oslanjali, i u njih smo imali
uviek najbolje podupiratelje. Njihova po-
viest, njihove muke, njihove težnje, jesu
našim na jugu najviše slične; mi smo već
po naravi najbliži, te najvršće vezani je-
dan za drugoga.

Badeni je bio dao Čehom nekoja
prava, i akoprem nije učinio time Niem-
cem nikakve krivice, akoprem je dao Čehom
ono, što su Niemci u Českoj već
imali, tužili su se ovi i počeli vikati, ustali
su proti jezikovnim naredbam, te uništili
parlamentarni život.

Sada pako zaboravljaju na to, ti fa-
rizeji! Najveća farizejka „Neue Freie Presse“
više niti nezna za njemačku obstrukciju;

jedino Čehom, koji su obstruirali samo
jednu neč, predbacuju, da su uništili par-
lamentat.

Česi su dakle obstruirali tekar onda,
kad no im uzese ono, što im je Badeni
dao, te su onemogućili parlamentarno dje-
lovanje. Da nisu toga učinili, bili bi samo
pokažali, da Niemci smiju obstruirati proti
svemu, što bi bilo na korist slavenskim
narodom, dočim bi morali slavenski za-
stupnici šuliti na sve i mirno podnašati
svaku zašnicu, koju bi im se zadalo.

Parlamentarist nije mogao više raditi,
jer, kako je sada sastavljen, nemože biti
pravednim; naš parlamentat nemože pro-
vesti ravnopravnosti, jer se kod nas ne-
vlada parlamentarno.

Kod nas stvaraju vlade parlamentat,
nipošto obratno, da bi parlamentat stvarao
vladu, kako to bija u svih u istinu para-
lamentarnih državah.

Vlada je dakle došla do zaključka, da
valja razpustiti parlamentat i da se razpišu
novi izbori.

Nu niti nakon novih izbora neimamo
očekivati ništa boljega, nikakve promjene
u položaju.

Uzprkos svemu tomu, da je moje i
mnogih drugih osvjedočenje, da neće ni
novi parlamentat moći bolje djelovati, nego
li prijašnji, uzprkos svemu tomu, da nema
nade, da bi se moglo uvesti parlamentarno
vladanje, uzprkos svemu tomu, braćo, mo-
ramo mi kod tih izbora, koji nam se bli-
žaju, ustati, bude li trebalo, i ve-
ćom odlučnošću i složajne ne-
go li ikad do sada. Kad bi imao par-
lamentat samo osam dana trajati, kad bi
imao trajati samo jedan dan, mi moramo
u borbu složno, kako rođena braća, za-
boravimo na sve razlike, koje vladaju
možda među nama.

Pokažimo cielomu svietu, da smo tu,
da hoćemo tuj biti; pokazimo kakvimi
hoćemo da budemo, i što hoćemo, da nam
se dade.

Ideja ujedinjenja Hrvata i Slovenaca
tjera na svjetlo sve to više. Siri se uviek
među šire slojeve naroda. Toga se plaše

Podlistak.

Posalice.

(Piše Vinko Rubesa.)

(Konač.)

Kako je u paklu?

Grgo bio je prilično zafknute pameti.
Da pak se ne bi Bogu cimljio, dodala mu
majetca narav na ledjima, koliko mu uz-
kratila u glavi. Naš Grgo bio nam je i
mrvu grbast. Nu ništa za to! I za takve
je dobar Bog sviet stvorio.

Kad mu pod nosom počele hosti mišje
dlačice, stalo mu negdje u medjima sree
kucati kao pile u jajetu. E, šta ćeš? Ni
lucakasti ljudi nemaju baš zablje krvi, pak
i njima znade zakuhati u prsima. Nu, što
da duljimo? Prohćelo mu se zeniti! Ta
imao je na što. Roditelji namrli mu liepu
djedovinu, a on čuvao u gniju zakopano
nješto kracana, pa ako da se živi, kao zec
u kupuzu.

Omamila ga susjedova Kata, koja ga
davno i mamila. Što ćeš? Ta nije bio
napokon ružna obraza. Onako nekakva
kao pun mjesec. A ni ustap nije baš naj-
ružniji stvor božji. Pak žene su vam već
takove: Teže kao i bršljan, da se nekamo
prislone, ne birajuć baš mnogo, da li je
to javor ili — bukva! Baš prave napasti!
A mi muškarci, ako nemamo očiju sprieda
i strağa, pademo im često u mreže, kao
miš u skorup.

Kad je Katu doveo pod krov, mislio
je, da je u rajju. Ma da si mu metnuo
srebrniju forintu na dlan, ne bi je bio ni
za čas ostavio. A bio joj dobar kao kru-
šac, a mekan kao tjesto, da bi bila mogla
iz njega i „strukljice“ mjesiti. — A Kata
kao Kata! Kad se dobro posjela u kući
obukla hlače, a naš Grgo pokanjio se u
kutu, pak što Bog dade. Eh, bila vama je
ta Kata oštra jezika kao turska sablja, a
jakoga, da bi na njemu i mlinško kolo
vrtilo, a kamo li ne naš očvrknuti Grgo.
Kad se tek za šalu raskokodakala, drhtao

je pred njom kao diete pred dimnjačarom,
a kad je pak stala onako mužki kukuri-
kati, nije naš jadni Grgo znao dali je na
nebu ili na zemlji. A bilo je toga kuku-
rikanje i previse. Ma, stogod bilo da bilo,
Grgo bio svemu kriv; pa čak i kad se
njačka okotila.

Nego kako se i tovar nauči na pa-
lice, tako se naučio i Grgo na Katinu
grmljavinu, pak se s matrao sretnim, samo
da tuča ne pada.

— Neka, neka — tješto se. — Zena
valja, da se izlaze. To joj je polovica
zdravlja.

Nego Kata išla i dalje. Uz grmljavinu
počela je sipati i tuča, pak baš na tužan
Grginu grbu.

— Neka, neka — mudrovao. — Al
kad se i ja razmašem, bit će onda istom
pravu. Eh, gdje sam bio do sada, da još
niesam onako ljudski pogladio Katu. Ta
zenu valja uviek mlati. Dobru, da se ne
pokvari, zlu pak, da se poboljša.

Akoprem mu je već bila grba pono-
drila kao zrela sljiva, ipak jeste nije se
odvažio, da digne one svoje sitne ručice.
Više puta je htio, al tek što je pogledao
Katine šake, palo mu odmah sree u hlače.
I tako je i unapried tuča padala, a da
nitesu pomogli ni svi zvonovi ovoga svieta.

Pod tučom i grmljavinom sušio se
naš jadni Grgo, da je od ustapa tek jeste
ostao zadnji četvrt. Kao da se povukao
njekud u onu svoju grbu. Kad ga tko
upitao, kako mu je, sazeo bi slabaišnim
rameima, pak tek huknuo kroz zube:
Kao u paklu. Šta ćeš? — Gdje vrag ne
može ništa da učini, tamo pošalje — babu.

Počeo Grgo i kašljucati, dok napokon
ne baci žlicu na policu, pa ode k Onomu,
koji trešnjama repove pravi. Umrije, ne
oplakivan ni od koga. Tek Kata pustila
dvije mačje suze, da joj se ne bi sviet —
rugao!

naredbi. Ali svaki pošten Slavinae na krasu bit će zadovoljan, što se odredilo birati u Klenovstaku, te će na dan izbora mirno odati svoj glas za muže naše krvi, našeg mišljenja i neće žaliti gubitak vremena, već će zadovoljno gledati broj, koliko nas ima, pa gdje se braca slože, ondje i željezo plivat može. Laniski rodoljub.

Franina i Jurina.



Jur. Poznaš, Franjo, delegata na Puljstini?
 Fr. A vero, nije da; našimo sada, kad su opet votacioni, pa su vanjali po sakrabojsko.
 Jur. Ma, ča je istina, da su svi prodanci i da mute svit za Rizza, jer on da je njihov Bog?
 Fr. Tako da bi ne! Koli nas, Jure moj, delegati su kako tovari: kamo ih goni podestat, tamo gredu.
 Jur. A ča ih ni sram od ljudi?
 Fr. Hodi s Bogom, dragi ti: Talijani i njihove podrepnice se nesrame ničesa.

Razne vijesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Službeni list bečke vlade proglašuje u broju od 30. oktobra t. g. cesarsku naredbu na temelju § 14, kojom se mandat trgovačko-obrtničkih komorskih savjetnika, koji izliče 31. decembra t. g. produkuje sve dotle, dok bude novi izborni red za komore odobren i novi izbori raspisani. Tim je osiguran komoram izbor za carevinsko vijeće, koji će se obaviti ove godine.

Ministar-predsjednik dr. Körber izjavio na skupštini austrijskih obrtnika, da je bio njegov program obsezan i jasan. Toj izjavi teško će vjerovati onaj, koji je pratio djelovanje g. ministra - predsjednika, jer neznamo doista u čemu bijaše on nigdje jasan. Ministar reče nadalje, da će čuvati ustav i da će promicati gospodarske problike zemlje. On će valida opet nastojati, da sastavi takozvanu većinu rada, u kojoj nebi dakako bilo mladoćeskih zastupnika. Nu ako mu se to i posreći, držimo svejedno, da pravi račun bez kremlara, jer će mu po svoj prilici osnovu poderati mladoćeska obstrukcija.

Predsjednik izvršujućega odbora českih zastupnika dr. Skarda, držao je prošloga čedna u Trebonju govor, u kojem je naglasio, da ministarstvo Körberovo ne bijaše nikada ni jednostrano, što je pokazalo obzirom na uključuje jezikovnih naredaba u Ceskoj. Glede budućeg postupanja zastupnika českoga naroda, kazao je dr. Skarda, da se u novom carevinskom vijeću preporuča politika slobodne ruke sama od sebe. Tim da se ih ne veže, da nebi i u budućem islozno radili sa bivšimi saveznicima na desnici: Govornik želi savez stranaka koje teže za pravom i ravnopravnošću kao protutežu protiv njemačkog zajednici. Dok se ne provede sustav potpuné ravnopravnosti i pravienosti za sve narode, noražu zastupnici českoga naroda ostati u opoziciji. Oblik toj opoziciji naći će sami zastupnici, a taj će stalno biti na korist ceskomu narodu.

Austrija — reče nadalje govornik — mora se odrediti kletve prošlosti, ako hoće da izpravi svoju zadaću. Ta kletva prošlosti jest: podupiranje manjine i zapo-

stavljanje Slavena. Ona mora provesti jednako pravo i voditi brigu za sve. Njezin sustav upućuje na federalizam. Sve, što treba država kao vladavost, vanjske poslove, vojne uredbe itd. kraljevine i zemlje prepustiti će rado zajedničkoj upravi. Narodna borba u Ceskoj ima se prepustiti rješanju naroda u Ceskoj u ceskom saboru. Česi se neboje za svoju budućnost, oni će se boriti i doprinostiti žrtve na obranu svoje časti i svoga dostojanstva dokle god budu ponižavani.

Izborni kompromis, što su ga bili sklopili liberalni i konservativni Niemci Tirola, razbio se naknadno.

Staročeski list „Politik“ javlja viest iz Beča, po kojoj da neće više kandidirati bivši česki zastupnici: Blažek, Čelakovský, Dostal, Karlik, Kryf, Naxera i Tekly, dočim nije jošie ništa odlučeno o kandidaturi Bielskoga, Brojka, Doržaka, Engela, Jande, Koniča, Selimala i Sokola.

Političko društvo u Ljutomeru — u Slojerskoj sazivlje za dne 10. i 11. t. mj. izborne sastanke u Ljutomeru i kod sv. Jurja na Ščavnici, na kojih će proglasiti kandidatom za izvanjske obćine onoga kotara dr. Mitroslava Ploja-dvorskoga savjetnika kod upravnoga suda u Beču.

Tršćanski Talijani pripravljuju se za predstojeće izbore protiv Slovencev okolice tim, što su imenovali u dvih posljednjih sjednica gradskoga zastupstva do 450 gradjana, koji će zadobiti sada izbornu pravo i glasovati protiv slovenskomu kandidatu — ako c. k. vlada neobustavi — kako bi morala — odnosni zaključak vieda.

Predsjednik hrvatskoga sabora u Zagrebu, priobćio je jednomu novinaru, da će se predložiti saboru u predstojećem zasjedanju zemaljski proračun i zakonska osnova o produljenju financiarnog nagodbe sa Ugarskom na godinu dana.

U proljeću da će biti sabor opet sazvan, te da će imati da razpravi zakon o komasaciji, o odvjetničkom i bilježničkom redu i zakonu o preustroju oružništva.

Crna Gora. O sukobu između crnogorskih vojnika i između Austro-Ugarske vojne straže na medji Hercegovine i Crne Gore, pišu bečki listovi, da se je sukob dogodio kod mjesta Kazanci. Prvi su počeli pucati crnogorski vojnici, koji su bili prekoračili granicu i stupili na zemljište hercegovačko. Austro-Ugarska straža, premda brojno slabija, sastojeca od samih pet momaka, uzvratila je vatru i ustrijelila jednog crnogorskog poručnika i jednog desetnika, a s naše strane bijahu ranjena dva vojnika. Kasnije se prometnula ta borba u pravu tučnjavu. Povod tomu sukobu dala je vječna pravda radi pograničnih šuma i pašnjaka, koje Crnogorci još uvijek svojataju. Izragom će se ustanoviti, na komu je krivnja radi tog sukoba.

Srbija. Srbski konzulat u Prizrenu podignut je na generalni konzulat sa bivšim konzulom u Skoplju, Stankovićem na čelu. Srbske radikalne novine pišu žestoko protiv osnovi Austro-Ugarske vlade o gradnji željeznice do Mitrovice u Novotim bazaru.

Rusija. Ruska carska obitelj bojavši ovaj par u Livadiji. Ruski poslanik na turskom dvoru Sinovjev primljen je od cara i Nikolje u Livadiji na audienciju. Tamo je pošao i ruski ministar pravosuđa grof Muravjev.

Španjolska. U nekih gradovih Španjolske pojavise se karlističke čete, koje bijahu od kraljevskih četa potjerane i razpršene. Usljed toga proglašeno je u tih gradovih obisadno stanje.

Englezka. Kao posljedice netom minulih izbora za englezki parlament, navadja se odstup ministra izvanjskih posala lorda Salisburyja. Na njegovo mjesto stupna dosadašnji ministar rata lord Lansdowne. Englezki listovi pišu, da ugled vlade usljed tih promjena nije nimalo porasao.

Mjestne:

dnevničari bijahu imenovani g. Makso Velepčić za Opatiju i g. Josip Podboj za Tržič.

Imenovanje i premješćenje. Prizivni sud u Trstu imenovao perovodnog vjezbenika tršćanskoga financijalnoga ravnateljstvag Alberta Alberti-a prislužnikom, a premjestilo je kancelistu g. Josipa Sanio iz kotarskoga suda na Voloskom kotarskomu sudu u Lošinj.

Vjenčanje. Davorin Sanković-Soldatić, sin čestitog Mata iz Dana, vjenčao se je jučer u drevnom Kastvu — gradu sa vrijednom gospojicom Maricom Jelusić, kćerju pokojnog župana. Sretnim mladencima naše ponajljepše čestitke.

Hoće li mu pomoći i ovaj put moćni prijatelji u Trstu? U zadnjem broju priobćismo, da je glasoviti Krstić u zatvoru u Voloskom radi prevare i da bi morao biti zadržan u zatvoru i radi toga, što se je veckrat pohvalio, da imade na državnom odvjetničtvu u Trstu moćnih prijatelja.

Tršćanska „Edinost“ od subote primjećuje k toj viesti, da su talijanski prvaci iz Voloskoga skoćili na državno odvjetništvo i na prizivno sudište u Trstu moljajakati za Krstića, da bi ga iz zatvora pustili. Za slučaj potrebe smu pripravni i imenovati te talijanaške prvake.

Koncerti Jana Kubelika u Trstu. Glasoviti česki umjetnik na gusle g. Jan Kubelik prirediti će u kazalištu „Politeama Rossetti“ u Trstu dva koncerta, i to dne 7 i 11. t. mj.

Obćinski izbori u Kastvu. Pisu nam iz Kastavčine. Poznato je, da je c. kr. namjestništvo bilo uništilo izbore u Kastvu radi toga, jer da se je pred dobom zaključilo izbore jednoga dana III. tjela, i da jedan član izbornoj povjerenstva tobože nije imao pravo glasa. Porečka jaslarica bila je graknula na obćinsku upravu, kao da je ova Bog zna kakove zločine poćinila, i kao da nije vrijedna da ista bude na svojem mjestu. Zatuklo se je jaslarici piške. Kad bi se svuda u Istri, u talijanskim obćinama, onako upravljalo, kako u Kastavskoj, onda stalno nebi bilo opravdanih priužba na uprave i na izbore! Upravno sudište u Beču izreći će svoj sud, da li je u pravu obćina sa vladinim povjerenikom ili c. kr. namjestništvo. Medjutim je obćina priredila nove listine radi promjena u jednoj godini u porezu na temelju poreznih podataka. Prirediv jih izložila je listine kroz četiri tjedna. Rok izloženja za uvide iztekao je dne 15. oktobra. Do 14. oktobra nit toga dana nebijase ni jednoga na obćini, da pregleda listine. A ipak je tim danom došao na obćinu reklam sa podpisi nosećimi imena: dr. Ivan Krstić, Frane Kinkela (Lovrinov) i Joze Susau. U reklamu kazu, da su saznali po onih koji su utviriti u listine, da iste nisu u redu. Kakva je to drzovitost, kad se pomisli, da do 14. nit 14. oktobra nije nitko „utvirit“ u listine da jih pregleda, i da je rećeni reklam datiran sa 14. oktobra. Reklamacioni odbor se je odmah sastao, i riešio koli taj reklam toli one, koji su bili prenešeni poslednji dan izloženja, dne 15. oktobra i dao strankam svoj odgovor. Krstiću ga nije mogla obćina izručiti, jer ga nije mogla naći. Dala ga je drugo podpisanomu. Dr. Ivan Krstić, neznamo da li sa rećenimi reklamov ili ne, učinio je utok protiv odluci reklamacionoga odbora na c. kr. kotarsko glavarstvo. Obćinsko glavarstvo pripisalo je odmah utok c. kr. kotarskomu glavarstvu, i ovo ga je u vrijeme koliko dana riešilo, i priobćilo, da je ovo njegovo riešenje konačno. Pozvalo je obćinu da naredi shodno za obavljene izbore! Ova četa je učinila. Riešenje nije moglo biti drugačije nego li je. Al što nam je dražo ovdje zabilježiti, jest: da c. kr. kotarsko glavarstvo, nije držalo spisa

Zapljenjeno!

Moralna pljuska. Radi nezakonitosti u izloženju listina, naložio je c. kr. namjestništvo usljed uloga hrvatske stranke u Puli, da ima obćina puljska ponovno izložiti listine. Eto moguće sveze hvaljenoga načelnika Rizzi nisu tu pomogle, nego si gospoda moraju gutati sramotu i ponosno izlagati izborne listine tako, da je opet moguće činiti reklame sve do subote. Tko dakle dvoji, da li je u listini, neka pođe na obćinu te se o tome osvjedoči.

To im je prvi moralni udarac ovih izbora, a biti će ih i više.

Pokrajinske:

Imenovanje kod suda. Pravosuđni ministar imenovao je g. Spiru Peručića sudbenog prislužnika na kotarskom sudu u Voloskom, a c. k. sudbenim pristavom tamo. Čestitamo!

Imenovanje viših poštanskih činovnika. Ministar trgovine imenovao je c. k. pošt. savjetnike g. Pavla Garinberti-a i g. Viktora pl. Heydenberga c. k. pošt. nadsavjetnici, i to prvoga stalnim, a drugi je dobio naslov i čin nadsavjetnika.

G. Heydenberg poznat je kao strogi ali pravedan i veoma sposoban činovnik, te mu i mi čestitamo na ovom zasluženom promaknuću.

Imenovanja kod c. k. poste. C. k. pošt. asistenti imenovani su vjezbenici g. Spiro Pasinović i Dragutin Kevanja za Pulu, g. Rajmund Šlegnar za Opatiju; g. Arturo Belotti za Kopar; g. Rismondo Josip za Rovinj i g. Antun Kocinur za sv. Petar na Kršju; manipulacijskim

